

## ПРОТОКОЛ № 1

**совместного заседания Общественной палаты муниципального образования «Николаевский район» и местного отделения региональной общественной организации Палата справедливости и общественного контроля Ульяновской области в Николаевском районе от 06.03.2024 года.**

**Участники:** члены Общественной палаты – 10 человек, члены местного отделения региональной общественной организации Палата справедливости и общественного контроля Ульяновской области в Николаевском районе-8 человек, Глава Администрации района Аблязова О.А., консультант отдела общественных коммуникаций Администрации МО «Николаевский район» Чикина Н.В.

Открыла заседание Чикина Наталья Николаевна. Огласила, что заседание правомочно, так как на нем присутствует 70% членов состава Палат.

1. О состоянии гражданского общества в муниципальном образовании «Николаевский район».

Докладывает:

**Чикина Наталья Николаевна-** председатель Общественной палаты муниципального образования «Николаевский район».

« Николаевский район».

Доклад прилагается.

На заседании Палаты 13 декабря 2023 был утвержден план работы на первое полугодие 2024 года.

За 2023 год проведено 4 заседания Общественной палаты, рассмотрено 10 вопросов, утверждены Составы Советов по проведению независимой оценки качества условий для проведения независимой оценки качества услуг организациями культуры и образовательными организациями.

В числе рассмотренных вопросов были: вопросы газоснабжения, водоснаб-

жения, сбора и вывоза ТКО, уличного освещения, исполнения консолидированного бюджета МО « Николаевский район, достижения основных социально-экономических показателей, работы социальной сферы.

Состояние некоммерческого сектора района характеризуется следующими цифрами:

в районе действуют 42 общественные организации, из них:

- местные религиозные организации двух конфессий (8 православных и 11 мусульманских) ;

- 4 профсоюзные организации, 4 местных отделения национально – культурных автономий и организаций, общественные Советы – отцов, опекунов, предпринимателей;

- 3 местных отделения политических партий, общественные организации ветеранов войны и труда;

- 7 коллективов самодеятельности с участием граждан пожилого возраста и ЦАД( творческие общественные объединения);

- общественная организация инвалидов (местное отделение Всероссийского общества слепых, 1-районный женсовет, одна молодежная общественная организация, клуб ветеранов педагогического труда.

Все общественные объединения осуществляют свою деятельность в тесном взаимодействии с органами местного самоуправления, что позволяет делать открытыми действия органов муниципальной власти. Для реализации общей цели общественные объединения активно принимают участие в реализации мероприятий по совершенствованию патриотического воспитания, по пропаганде здорового образа жизни, способствуют развитию высоких духовных и нравственных качеств молодежи.

-Макаров В.М.: « А есть ли тут общественники, которые будут следить за тем, как проходят выборы?».

-Чичкина Н.Н.: «Да, многие наши члены являются общественными наблюдателями».

## **2. Об обеспечении детей бесплатным питанием.**

Докладчики:

Пыренкова Ольга Борисовна- специалист отдела образования и воспитания  
Администрации муниципального образования  
« Николаевский район».

Доклад прилагается.

Бесплатное горячее питание школьников образовательных организаций организовано в соответствии с постановлениями Администрации МО «Николаевский район» № 818 от 14.08.2023 «Об утверждении Порядка предоставления бесплатного горячего питания обучающимся в общеобразовательных организациях муниципального образования «Николаевский район» Ульяновской области во время образовательного процесса в 2023-2024 году и освобождении от родительской платы за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации, реализующие основные программы дошкольного образования»». Дети с ОВЗ, обучающиеся на дому, получают денежную компенсацию в размере 82,8 руб. в день. Обучающиеся начального звена (1-4 класс) получают бесплатное одноразовое питание.

Также бесплатное горячее питание предоставляется следующим категориям обучающихся:

- детям с ограниченными возможностями здоровья (56 детей);
- обучающимся 5-11 классов, находящимся в социально опасном положении (6 детей);
- детям – инвалидам (13 детей);
- обучающимся, находящимся в трудной жизненной ситуации (12 детей);
- обучающимся, являющимся членами семей граждан, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, проживающим на территории Ульяновской области, до окончания прохождения мобилизованными военной службы в период частичной мобилизации, а также гражданам, являющимся членами семей военнослужащих, лиц, проходящих службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имеющих специальное звание полиции,

проживающим на территории Ульяновской области, на период участия военнослужащих в специальной военной операции (19 детей);

- обучающимся, являющимся членами семей погибших (умерших) участников специальной военной операции (1 ребёнок)

Итого 107 детей получают бесплатное питание за счёт средств местного бюджета.

Средняя стоимость завтрака составляет 75,8 руб., обеда – 99,69 руб.

В предыдущем финансовом году на организацию бесплатного питания из местного бюджета было выделено 1943,6 тыс. руб. В текущем финансовом году потребуется 2593,7 тыс. руб..

Горячее питание организовано в соответствии со Стандартом оказания услуги по обеспечению горячим питанием обучающихся государственных и муниципальных общеобразовательных организаций, расположенных на территории Ульяновской области.

-Макаров В.М.: « А дети питаются с утра или только в обед?».

-Пыренкова О.Б.: «Составлен график питания для школьников, он соответствует нормам СанПин. У детей есть возможность и завтракать, и обедать в школе».

**-Тремасова Людмила Николаевна**-заведующий отделением по Николаевскому району ОГКУ СЗН Ульяновской области.

В соответствии с Законом Ульяновской области от 29.12.2005 года № 154-ЗО « О мерах социальной поддержки многодетных семей в Ульяновской области « предоставляется ежемесячная денежная выплата на каждого ребенка из многодетной семьи, обучающегося в общеобразовательной организации на оплату питания ребенка в течение учебного года в размере 150 руб.

В 2023 году выплату осуществили девяти ученикам в размере 5400 рублей( 150 рублей в месяц на каждого ребенка).

**-Куманьева Наталья Владимировна**- председатель местного отделения региональной общественной организации «Палата справедливости и общественного контроля Ульяновской области» в Николаевском районе.

Мы выборочно осуществили проверку школ района по обеспечению детей горячим питанием. В Николаевской школе замечаний не выявлено.

В Татарско-Сайманской школе выявлен ряд замечаний, о чем составлен акт.

-Пыренкова О.Б.: «На сегодняшний день в школе изменения, произошла смена руководства».

-Куманяева Н.В.: «Надеемся, что результаты проверки будут доведены до руководства и рассмотрены на совещании директоров».

-Пыренкова О.Б.: «Все замечания будут исправлены».

### **3. Организация работы Администрации района по взаимодействию с региональным оператором в части ТКО на территории Николаевского района.**

- Докладывает: Махалина Екатерина Владимировна- начальник управления ТЭР,ЖКХ, строительства и дорожной деятельности.

#### **Доклад прилагается.**

На основании протокола №2 от 12 декабря 2019 года заключено соглашение между Министерством природы и цикличной экономики Ульяновской области и ООО «Межрегиональная экологическая компания», об организации деятельности по обращению с твёрдыми коммунальными отходами на территории Ульяновской области (в зоне деятельности регионального оператора №5,в том числе и Николаевский район).

Согласно федеральному закону ФЗ №89 ст.24.6 от 24.06.1998с 01 января 2020 года на территории Николаевского района сбор и вывоз мусора осуществляет региональный оператор ООО «Межрегиональная экологическая компания». Региональный оператор определяется на 10 лет по итогам открытого конкурса (ч.4ст.24.6 №89-ФЗ).

Администрацией района в части исполнения своих полномочий, обустроено 250 контейнерных площадок, еще необходимо 249 контейнерных площадок (4,9 млн. рублей).

В 2023 году установлено 2 контейнерные площадки в рамках областной программы ЖКХ (площадки в р. п. Николаевка по ул. Полевая и ул. Привокзальная).

На 2024 областная субсидия выделена обустройство контейнерных площадок в сумме 121 091 рублей, что позволит обустроить 5 площадок (планируется обустроить вс. Чувацкий Сайман, согласно поручения Губернатора). Также за счет средств местного бюджета планируется установить 25 контейнерных площадок в населенных пунктах района, на это будет выделено 500,0 тыс. рублей.

Закупка контейнеров относится к полномочиям регионального оператора, но администрацией района с момента действия мусорной реформы закуплено 91 контейнер на сумму 1,1 млн. рублей.

Всего установлено контейнеров на 01.01.2024 – 306 шт.,

Потребность в контейнерах на 01.01.2024 -353 шт., (6,3 млн. рублей).

В 2024 году по областной программе ЖКХ субсидии на закупку контейнеров не выделяются.

Для ежедневного контроля за вывозом ТКО, администрацией района создана группа в мессенджере WhatsApp, в которую включены представители Министерства ЖКХ, регионального оператора, глава администрации района и поселений, в которой ежедневно публикуется информация о не вывозе или вывозе мусора.

Также проводится работа по ежедневному составлению актов о нарушении региональным оператором обязательств по договору, всего составлено актов и направлено в Министерство ЖКХ 12 шт., в прокуратуру района 5 актов.

-Макаров В.М : «Неоднократно слышал жалобы по несвоевременному вывозу мусора по улице Ульянова».

-Махалина Е. В.: « Вывоз осуществляется в соответствии с графиком. По данной улице есть проблема, так как машина не может туда подняться. Будем решать вопрос по изменению места для контейнера»

-Макаров В.М: «Вы сказали о составлении актов. Кто занимается фиксацией мест, где мусор не вывезен?».

-Махалина Е.В.: « Если говорить про р.п.Николаевка, данным вопросом занимается городское поселение, в районе- специалисты администраций сельских поселений».

-Аблязова О.А.: «Все верно, есть инициативная группа, которая фиксирует данные факты. Более того, по договору субаренды по вывозу ТКО нас теперь обслуживает организация г.Кузнецка.

На прошедшем заседании у Губернатора Ульяновской области также рассматривался вопрос исполнения обязанностей по вывозу мусора региональным оператором».

-Куманяева Н.В.: «Екатерина Владимировна, а как решается вопрос оплаты за услуги по вывозу мусора? Почему граждане должны оплачивать в полном объеме услуги, которые не оказываются должным образом?».

-Махалина Е. В: «Право каждого гражданина доказать, что ему оказываются услуги не в полном объеме. Но это нужно делать в судебном порядке».

-Макаров В.М. : «Нужна команда сильных юристов. Многие граждане просто не знают куда складировать отходы, образуются свалки».

-Аблязова О.А: «В р.п. Николаевка нет полигона. Для его строительства нужны огромные средства, которых в районе нет. Поэтому право на сбор, вывоз и утилизацию ТКО имеется только у регионального оператора».

-Макаров В.М. : «Ольга Александровна, видим, что Вы проводите сходы во многих селах. А в районном центре будет сход?»

- Аблязова О.А : «Жители райцентра обращаются ко мне в ходе личных приемов, в соц сетях и письменных обращениях. Но мы рассмотрим данный вопрос , форму и целесообразность проведения схода в в р.п. Николаевка».

-Чичкина Н.Н.: «Повестка дня рассмотрена. Заседание предлагаю считать закрытым»

Председатель:

Н.Н.Чичкина

Председатель

Н.В.Куманяева

Секретарь:

Н.В.Чикина